

深入学习宣传贯彻市第七次党代会精神,实现整体连片贫困到同步全面小康跨越!

走基层暖人心 谋发展促跨越

——王菲赴朝天区开展督导调研纪行

本报记者 蒲洪旭

按照省委、市委“走基层”活动要求和“两学一做”学习教育相关部署,11月29日,市委书记王菲赴朝天区开展督导调研。

“这次到朝天调研,一是到联系的东风村,看看大家的生产生活怎么样,看看脱贫攻坚工作开展怎么样;二是与大家一道,深入学习贯彻党的十八届六中全会精神;三是通过实地走、现场看,调研朝天区经济社会发展情况。”一到朝天,王菲便表明来意。

“脱贫仅仅是一个节点,要多思考如何迈向小康”

鱼洞乡东风村是王菲的联系村,王菲时时刻刻都关心着这里的发展,关心着脱贫攻坚工作开展得怎样,关心着贫困群众是否实现了“两不愁、三保障”和“四个好”的目标。今天,已是王菲今年第三次来到这里。

站在村口的山坡望去,蜿蜒的水泥路连接着家家户户,刚栽种不久的核桃树苗整齐排列,易地扶贫搬迁户新修房屋都接近完工,老人们在村委会前广场上享受着冬日的阳光……翻天覆地的变化发生了在这个曾经贫困落后闭塞的小山村。

“这些变化,我们以前想都不敢想”“党的政策好,政府干实事,各级干部为我们操碎了心”“今年养了猪,种了辣椒,收入不错”……王菲走村入户,倾听着贫困户们讲述这一年来的变化。

“这一年变化很多,但口说无凭,要让贫困群众养成‘流水账’的习惯,用他们的账本来体现各项政策的落地落实,体现他们收入不断增长的客观事实。”王菲对当地干部说。

“东风村今年即将脱贫,但脱贫仅仅是一个节点。”每到一户,王菲都叮嘱贫困户,要继续和各级干部一起努力,思考脱贫后的持续发展,如何向小康更进一步。

“把党和政府的温暖送到群众的‘家门’和‘心门’”

“老杨,这次见你气色和精神好多了。”刚到贫困户杨成全家,王菲就从杨成全的脸上看出了变化。

74岁的杨成全因病致贫,今年犯病,又跑了几次医院。

“王书记,医保政策好,今年的医药费报了90%,自己只承担了600多块钱。这病也看了,钱也少花了。”杨成全露出了笑容。

“老马,今年冬天有没有被子盖?”贫困户能不能温暖过冬,王菲一直牵挂在心。



王菲在东风村与贫困群众交流

“有!”贫困户马龙林把王菲引进卧室,从柜子里拿出了一套崭新的棉被,“这是上次政府送来的,我还一直舍不得用。”“给你送来就是要你用,今天我又给你带来了一套。”王菲给马龙林递上棉被,又拿出一件新棉衣给他穿上,“冬天来了,衣服多穿点。”马龙林一边穿着棉衣,一边憨憨地笑着。

王菲强调,全市上下要认真开展“走基层、送温暖”活动,精心制定方案,坚持以严实要求走向田间地头,走进农家农舍,用真诚敲开群众的“家门”和“心门”,把党和政府的温暖送到群众心中,让群众温暖过冬。

“贯彻中央和省委会全会精神,关键在抓好落实”

东风村村委会内暖意浓浓,全村党员和群众代表围坐在炭火前,认真聆听王菲宣讲党的十八届六中全会、省委十届九次全会精神。

“全面贯彻党的十八届六中全会和省委十届九次全会精神,是当前和今后一个时期全市上下的首要政治任务。”在宣讲结束时,王菲说,学习贯彻党的十八届六中全

会和省委十届九次全会精神,进一步推动市第七次党代会精神落地生根,朝天区要干在实处,走在前列,用抓落实、出成效来检验学习效果,用奋力实现整体连片贫困到同步全面小康跨越的成果来检验学习的效果。

“挖掘文化内涵,打造‘广元城市北部新城’”

广元将建设美丽、开放、活力、畅达、幸福的川陕甘结合部区域中心城市,朝天区该如何衔接?如何体现自我特色?

今年以来,朝天区按照市第七次党代会的部署要求,围绕经济建设“三大主战场”,加快把朝天建设成为“广元城市北部新城”。

朝天城市综合体建设项目包括陵江西路、清风峡大桥、小峨眉公园、时代广场、旧城棚户区改造、凯成·尼斯商业广场等“六大工程”,总投资11.46亿元,截至目前,累计完成投资8.25亿元,完成总工程量的72%。

走基层 送温暖

王菲来到项目建设现场,听取城市规划、项目投资、施工进展等情况。“朝天区是北向入川第一城,文化厚重,山水融合,特色鲜明。”王菲指出,朝天区在思考城市定位中,要与主城区发展定位相融合,但又必须结合自身实际,充分挖掘文化内涵,体现出差异化、特色化。要在做好水文章的基础上,按照市委“绿化、亮化、美化、香化”的要求,充分发挥小街小巷作为旅游城市毛细血管的作用,适应游客需求,用旅游新区的定位规划好城市布局,吸引游客,汇聚人气。

王菲强调,当前已进入全年工作的最后收口期,也是决战决胜的冲刺阶段,全市上下要认真对照市委市政府下达的目标任务,力争全面或超额完成全年目标任务。要全力以赴抓好经济建设“三大主战场”,统筹做好年末岁尾“走基层、送温暖”和安全信访维稳等工作,精心谋划来年工作,奋力实现明年工作“开门红”。

市委常委、朝天区委书记蔡邦银,市扶贫移民局主要负责人随同调研。

让党旗在脱贫攻坚一线高高飘扬

——利州区实施党建扶贫示范行动侧记

谢文鸿 本报记者 郭桂花

“确保2017年底在全省全市同类县区率先消除绝对贫困,率先摘除贫困县‘帽子’。”这是利州区委书记刘襄渝在区第八次党代会向上向全区人民作出的庄严承诺。

敢立豪气干云“军令状”,自有攻坚克难的决心和善谋破题的举措。“充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,全面全域实施党建扶贫示范行动,以创建促规范,以示范带全盘,推动脱贫攻坚工作向纵深发展,确保实现既定目标。”

到2019年,利州区乡两级党建扶贫示范户、示范村将分别达1000户、50个以上,基本形成村有示范户,乡有示范村和项目,区有示范园区、企业(专合组织)和示范片(带)的党建扶贫立体示范格局,成为推动利州建设川东北经济区乃至全省综合实力一流的现代化市辖区的积极力量。

精心选 高标准定位树标杆

11月26日,难得的冬日暖阳,63岁的三堆镇龙池村村民赵金堂正在家门口的香菇园里忙碌着。“家门工务工种香菇,一年最少也挣万把块钱,6000元产业扶贫资金入股了康克君的香菇园,每年

也有4000块钱收入……”谈起近年发生在身边的变化,赵金堂如数家珍。

作为被首批命名为区级党建扶贫示范村的龙池,具有偏远贫困村的共同发展难题。在脱贫攻坚行动中,村“两委”抓住机遇,大力发展核桃、食用菌和生态养殖黄羊产业,带动77户贫困户种植香菇等,全村发展香菇100多万袋,嫁接核桃1000亩,种植魔芋300亩,基本实现从小庭园单一经济向集中成片规模经济的转变。

在确定龙池这样的党建扶贫示范村过程中,利州区坚持高标准定位,先后3次对9个乡镇的党建基础、扶贫成效等进行调查,建立了拟创建命名的党建扶贫示范户、村、项目、企业、园区、片(带)“六类党建扶贫示范”信息数据库。结合利州河谷走廊、丘陵山地、高寒山区地理条件,确定了统揽示范、联建联创示范等方式的创建思路,力争用2年时间,构建党建扶贫示范立体化格局。目前,通过自行申报、逐级推荐等程序,遴选出80个贫困户、15个其他类别作为全区首批党建扶贫示范点。

用心建 保质重效创特色

借助数千亩椴子树,昔日的关山村如

今已有不小名气。作为主要依靠外出务工和传统农业的关山村,已初尝发展产业和乡村旅游的甜头,贫困户刘兴金今年仅卖椴子花蜂蜜就有2000元的收入。

和刘兴金一样,受益于党建扶贫的推进,宝轮镇溪河现代农业园区党委发展的核桃种植和乡村旅游等示范项目,带动了昌溪、莲花、关山、田坝4个贫困村131户524人脱贫。

党建扶贫示范,重在示范对象能否发挥引领作用。对此,利州区出台了《开展党建扶贫示范行动实施方案》,细化6类22项创建指标;建立区级领导联系点、组织部门抓点、乡镇党委建点、帮扶干部蹲点“五点工作法”运行机制,对创建命名的党建扶贫示范点,逐一编号登记,始终保持“一号一示范”。为加大工作力度,项目倾斜等方式,加快区级示范带(园区)建设,采取“折股量化、分股入户”等模式壮大集体经济收入,增强了工农坝小岩村、白朝魏子村等一批示范村的带动能力。

科学评 层层遴选严把关

“只要人不懒,就不会一直穷。有了好政策,更不能给党和政府脸上抹黑……”因残致贫的金洞乡石青村村民祁玉龙前不久被评为“党建扶贫示范户”,在11月15日召开的村民代表会上,他掏

心窝子的话赢得阵阵掌声。

祁玉龙这样的“党建扶贫示范户”,在评选过程中是有着严格程序的。用金洞乡组织委员杨华莲的话来说,就是要让评选过程成为教育引导群众、被评对象发挥榜样示范作用的过程。利州区首先由村“两委”对照各类创建标准,聚焦群众是否认可示范户、示范园区等参评对象,形成初评报告并公示;再由群众威望高的7—8名老党员、老村干部和村民代表组成点评小组,对各类示范户提出评定综合意见,然后提交村民代表会议进行评议,确定申报对象;根据乡(镇)域范围申报情况,各地召开党委专题研究,每类对象按照1:3确定区级拟命名对象,上报验收;最后,由区创建工作协调小组采取随机抽查、查看台账、走访群众、专题评议等形式,对区、乡命名对象进行指导和验收。首批命名对象中,就有10个不符合区、乡命名条件的对象被“放下”。

“决战贫困戮力同心,共建小康责无旁贷。”作为“宝白线”党建扶贫示范带的一名建设者,我们一定会积极作为,奋力冲刺,坚决打赢脱贫攻坚战,让鲜红的党旗在脱贫攻坚一线高高飘扬!”在利州区党建扶贫示范行动工作推进会上,白朝乡党委书记张玉全铿锵有力的话语感染着在场每一个人。与此相对应,1—10月,利州区减贫4127人,当前贫困人口7992人,历史性减少到万人以内,预计到年底贫困人口发生率将降至4.4%以下。

邹自景主持召开市政府常务会

审议通过《广元市网络预约出租车经营服务管理实施细则(暂行)》 将进一步征求意见

本报讯(记者 兰宜谦)29日,市长邹自景主持召开七届市人民政府第5次常务会议,审议了《广元市网络预约出租车经营服务管理实施细则(暂行)》等议题,听取了关于全省百万安居工程建设行动现场会议主要精神及我市贯彻意见的汇报。

会议审议通过了市交通运输局《关于审定〈广元市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(暂行)〉的请示》。

《实施细则》贯彻落实上级要求,明确了网约车发展原则、管理主体和网约车定价机制;对网约车平台公司、网约车车辆、网约车驾驶员许可条件予以明确,要求网约车平台公司必须在我市建立服务机构,健全管理制度,落实管理责任,配备管理人员;车辆发动机排气量不低于1.6升或1.4T,鼓励使用新能源汽车;网约车驾驶员应具有广元市户籍或广元市居住证。《实施细则》将通过相关媒体进一步广泛征求意见。

会议听取了市规划建设和住房保障局关于全省百万安居工程建设行动现场会主要精神及我市贯彻意见的汇报。

截止10月底,今年全市新开工改造各类棚户区5662套,基本建成6973套,竣工8066套。至10月中旬,全市建档立卡贫困户危房改造已开工7710户、竣工4025户,易地扶贫搬迁建房累计开工8636套、竣工4135套,农村

廉租房建设全部开工,竣工894户,竣工率达79%。

会议要求,各级各部门要切实贯彻落实全省百万安居工程建设行动现场会议精神,结合安居扶贫工作,采取有力措施推进农村危房改造、易地扶贫搬迁、农村廉租房、“三村”改造等各项工作,努力实现新突破;要按照棚户区改造规划,进一步加大争取各方支持力度,提前启动政策性贷款相关工作,促进全市项目投资,拉动经济增长。

会议审议并原则通过市交通运输局《关于审定〈关于深化改革推进出租车行业健康发展的实施意见〉的请示》,市发展改革委《关于审定〈广元市城市生活垃圾处理费调整改革方案〉的请示》,市环保局《关于审定〈广元市“十三五”生态环境保护规划〉的请示》,市发展改革委《关于审定〈广元市社会信用体系建设规划(2015-2020年)〉、〈广元市社会信用体系建设工作实施方案〉(送审稿)的请示》等;听取了市消防支队关于全省今冬明春火灾防控工作会议精神及我市贯彻实施意见情况的汇报,市安监局关于习近平总书记、李克强总理关于安全生产工作重要指示批示和全国、全省安全生产电视电话会议精神的学习。

会前学习了《中共四川省委关于推进绿色发展建设美丽四川的决定》。

会议研究了干部任免和处分事宜。

市政协召开常委会议

专题协商现代公共文化服务体系建设

本报讯(记者 刘怀英 实习生 侯凤梧)11月28日下午,市政协七届一次常委会议第二次全体会议召开。会议专题协商现代公共文化服务体系建设,围绕我市实现整体连片贫困到同步全面小康跨越提供强力文化支撑建言献策。

市政协主席杨凯主持会议并讲话,市人大常委会副主任田诚应邀出席会议,副市长吴桂华应邀出席会议并讲话。市政协主席杨凯主持会议并讲话,市人大常委会副主任田诚应邀出席会议,副市长吴桂华应邀出席会议并讲话。

会上,唐容华作市政协关于我市现代公共文化服务体系建设的提案。市文广新局、市体育局等单位通报了市现代公共文化服务体系建设情况。市政协委员围绕市现代公共文化服务体系建设踊跃发言,积极建言献策。

杨凯指出,要深化认识,增强加快市现代公共文化服务体系建设的责任感和紧迫感。把握重点,健全支撑全市实现同步全面小康跨越的现代

公共文化服务体系。坚持公共文化发展的正确方向,弘扬社会主义核心价值观;强化文艺创作支持,繁荣广元地方特色文化;深化统筹城乡改革,推进城乡公共文化服务体系均衡发展;健全服务网络体系,扩大现代公共文化服务覆盖面;发挥公共文化阵地作用,开展丰富多彩的群众文化活动。

杨凯强调,统筹推进,创新现代公共文化服务体系建设的制度机制。完善目标责任机制,促进工作任务落实;创新资金投入机制,切实加大财力支持;健全力量整合机制,协调推进各项工作开展;完善文化服务常态化机制,强化基层公共文化服务;建立文化产业扶持机制,推动公共文化服务社会化发展。积极履职,在全市现代公共文化服务体系建设中履职尽责;发挥人才优势,为全市现代公共文化服务体系提供人才智力支持;助推文化扶贫,为全市脱贫攻坚奉献政协力量。

提振精气神 增长新本领 展示新作为

市政协机关举行“两学一做”第三专题学习研讨会

本报讯(记者 唐彪)11月29日上午,市政协机关“两学一做”学习教育第三专题学习研讨会召开。市政协党组书记、主席杨凯出席研讨会并作党课报告。

研讨会上,市政协机关党员干部围绕“坚守纪律底线、树立清风正气”主题,结合各自工作和生活实际作学习研讨发言。会议还集中学习了中共十八届六中全会和省委十届九次全会精神,学习了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》。

“此次研讨会效果很好,大家的研讨发言准备充分,深受启发。”党课报告中,杨凯围绕“增强‘四种意识’,争做‘四讲四有’合格党员”与大家分享了他的认识和体会。

杨凯认为,讲政治有信念,尤其要对党忠诚、坚定信仰、维护核心,努力做到知行合一。讲规矩有纪律,就是要通过强化党章意识、组织观念、纪律意识,实现言行一致、表里如一,努力做到遵

规守纪。讲品德有品行,就是要坚持明大德、守公德、严私德,努力做到内外兼修。讲奉献有作为,就是要立足本职工作,把心调“大”,从安于现状向善于作为,把心调“热”,从瞻前顾后向敢于作为,心热人生有血性,心热干事有激情,积极创造工作实绩,努力做到担当尽责。

“实干与实绩相伴,进取与进步相连。”杨凯强调,政协事业使命光荣,责任重大,政协的党员干部要进一步增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识,真正把合格党员的标杆“立起来”,把党员做人做事的底线“画出来”,提振精气神,增长新本领,展示新作为,在市委的坚强领导下,全面准确贯彻落实市第七次党代会精神,为实现整体连片贫困到同步全面小康跨越作出贡献。

市政协党组成员副主席韩跃明、张家献、赵自学,市政协秘书长王国培参加研讨会。

两学一做 党旗飘扬